
 میزان تقاضای مشتری برنامه ریزی کند.  اس بر اسینده خود هفته آ 3برای باید  فرض کنید یک انبار داریم که 

 باشد: می ص و برابر با جدول زیر قاضا برای سه هفته ی آینده مشخ قدار ت م

 هفته سوم  هفته دوم  اول  هفته

 واحد  5 واحد  10 واحد  5

 

به ازای هر بار سفارشی که انبار انجام میدهد باید  و  حد کالا را سفارش دهد وا  10حداکثر  و  0حداقل    تههف هر انبار می تواند در 

واحد پولی بپردازد و اگر   100فقط یک واحد سفارش دهد باید یعنی اگر   ش(غ از مقدار سفار)فار  واحد پولی را بپردازد 100مقدار 

 تی که مقدار سفارش صفر باشد هیچ هزینه ای نداریم. ط در صور فق   واحد پولی بپردازد. 100احد هم سفارش دهد باید  و 10

واحد پولی ضربدر مقدار باقی مانده در انبار در آن هفته باید هزینه    5هر هفته در انبار باقی بماند به اندازه  هر مقدار از کالا که در 

 ) هزینه نگه داری( یمبپرداز

 ه را پیدا کنیم به طوری که کل هزینه ها حداقل گردد. هر هفت کالا در هیم تعداد سفارش میخوا

 باشد.  10الی   3یا  2یا  1یا   0تواند قدار سفارش می م که می توجه داشته باش

 حل گردد.   (recursive)ع بازگشتیمدل برنامه ریزی پویا یا همان تواب ین مساله باید یه صورت یک ا

 صورت زیر است: فرمول یا بیان ریاضی از مساله به یک 

t = ( 3ابر  جا برته ها )در این تعداد هف  

d(t) = t هفته  ضا در مقدار تقا   

i(t) = t    هفتهموجودی انبار در ابتدای 

x(t) = t ه  ت هفمقدار سفارش در   

𝑂(𝑥) = {
0, 𝑥 < 0

100, 𝑥 ≥ 0
 تابع هزینه ی سفارش    

𝑓𝑡(𝑖𝑡):        𝑖 و  موجودی  t  تابع هزینه کل برای هفته   

 صفر. ه سوم با موجودی قدار هزینه برای هفت یعنی م 𝑓3(0)ثال  برای م

 ز داریم:ه فرضی چهارم با هزینه صفر نیایک هفت  تعریف تی حل گردد به چون مساله باید یه صورت بازگش

𝑓4(*) = 0 

𝑓0حل کنیم  تی تابع بازگشصورت بخواهیم به فیبوناچی را ثال اگر دنباله ی برای م) = 0 , 𝑓1 = همین   f4هم این  باید باشد اینجا  1

 میکند( قش را بازی ن 

 : زیر استح ضی به شر هزینه به صورت ریاقدار تابع کل م

𝑓𝑡(𝑖𝑡) = 𝑎𝑟𝑔𝑚𝑖𝑛(𝑥(𝑡)) =  {𝑂(𝑋) + 𝑀𝐴𝑋(5 ∗ (𝑖𝑡 +  𝑥𝑡 − 𝑑𝑡),0) + 𝑓𝑡+1(𝑖𝑡 + 𝑥𝑡 − 𝑑𝑡)} 

 

قل کند.طوری که تابع مقابل را حدابه   را پیدار کن    X(t) یعنی Argmin (x(t))  


